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Odkryj obrázek
Rovnice a nerovnice s neznámou pod odmocninou

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Je dána rovnice
√
x− 2 = x

3 . Které z následujících tvrzení je správné?

1

A Součet kořenů této rovnice je roven číslu 3.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 6.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 9.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 12.

1

B Součet kořenů této rovnice je roven číslu 3.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 6.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 9.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 12.

1

C Součet kořenů této rovnice je roven číslu 3.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 6.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 9.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 12.

1

D Součet kořenů této rovnice je roven číslu 3.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 6.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 9.Součet kořenů této rovnice je roven číslu 12.



Je dána rovnice
√

3x− 8 = x

2 . Které z následujících tvrzení je správné?

1

A Součin kořenů této rovnice je roven číslu 4.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 8.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 16.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 32.

1

B Součin kořenů této rovnice je roven číslu 4.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 8.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 16.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 32.

1

C Součin kořenů této rovnice je roven číslu 4.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 8.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 16.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 32.

1

D Součin kořenů této rovnice je roven číslu 4.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 8.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 16.Součin kořenů této rovnice je roven číslu 32.



Je dána rovnice
√
x+ 3 = 3 + x. Které z následujících tvrzení je správné?

1

A Rozdíl většího a menšího z kořenů této rovnice je roven číslu −1.Rozdíl většího a menšího z kořenů této rovnice je roven číslu 1.Rozdíl menšího a většího z kořenů této rovnice je roven číslu 1.Rozdíl menšího a dvojnásobku většího z kořenů této rovnice je roven číslu −1.

1

B Rozdíl většího a menšího z kořenů této rovnice je roven číslu −1.Rozdíl většího a menšího z kořenů této rovnice je roven číslu 1.Rozdíl menšího a většího z kořenů této rovnice je roven číslu 1.Rozdíl menšího a dvojnásobku většího z kořenů této rovnice je roven číslu −1.

1

C Rozdíl většího a menšího z kořenů této rovnice je roven číslu −1.Rozdíl většího a menšího z kořenů této rovnice je roven číslu 1.Rozdíl menšího a většího z kořenů této rovnice je roven číslu 1.Rozdíl menšího a dvojnásobku většího z kořenů této rovnice je roven číslu −1.

1

D Rozdíl většího a menšího z kořenů této rovnice je roven číslu −1.Rozdíl většího a menšího z kořenů této rovnice je roven číslu 1.Rozdíl menšího a většího z kořenů této rovnice je roven číslu 1.Rozdíl menšího a dvojnásobku většího z kořenů této rovnice je roven číslu −1.



Je dána rovnice
√
x+ 3 = x− 3. Které z následujících tvrzení je správné?

1

A Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈−2; 2〉.Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈−3; 1).Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈3; 5).Řešením této rovnice je číslo z intervalu (5; 8).

1

B Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈−2; 2〉.Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈−3; 1).Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈3; 5).Řešením této rovnice je číslo z intervalu (5; 8).

1

C Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈−2; 2〉.Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈−3; 1).Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈3; 5).Řešením této rovnice je číslo z intervalu (5; 8).

1

D Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈−2; 2〉.Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈−3; 1).Řešením této rovnice je číslo z intervalu 〈3; 5).Řešením této rovnice je číslo z intervalu (5; 8).



Je dána rovnice
√

6 + x = −x. Které z následujících tvrzení je správné?

1

A Řešením této rovnice je číslo z množiny A = {x ∈ R : −4 < x ≤ −1}.

1

B Řešením této rovnice je číslo z množiny B = {x ∈ R : 1 ≤ x ≤ 5}.

1

C Řešením této rovnice je číslo z množiny C = {x ∈ R : −6 ≤ x ≤ −3}.

1

D Řešením této rovnice je číslo z množiny D = {x ∈ R : −2 < x < 3}.



Je dána rovnice
√

3x+ 4 = x. Které z následujících tvrzení je správné?

1

A Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 1.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 2.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 3.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 4.

1

B Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 1.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 2.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 3.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 4.

1

C Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 1.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 2.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 3.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 4.

1

D Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 1.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 2.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 3.Řešením této rovnice je číslo, které je dělitelem čísla 4.



Je dána rovnice
√
x+ 3 = x

2 . Které z následujících tvrzení je správné?

1

A Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 2.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 4.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 8.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 12.

1

B Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 2.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 4.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 8.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 12.

1

C Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 2.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 4.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 8.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 12.

1

D Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 2.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 4.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 8.Řešením této rovnice je číslo, které je násobkem čísla 12.



Je dána rovnice
√
x+ 5 = x+ 3. Které z následujících tvrzení je správné?

1

A Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 1.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 2.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 4.

1

B Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 1.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 2.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 4.

1

C Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 1.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 2.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 4.

1

D Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 1.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 2.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| = 4.



Je dána rovnice
√

16− 5x = 2− x. Které z následujících tvrzení je správné?

1

A Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| < 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| > 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x+ 1| < 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x+ 1| > 3.

1

B Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| < 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| > 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x+ 1| < 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x+ 1| > 3.

1

C Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| < 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| > 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x+ 1| < 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x+ 1| > 3.

1

D Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| < 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x| > 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x+ 1| < 3.Řešením této rovnice je číslo x, pro které platí |x+ 1| > 3.



Jsou dány rovnice
√

6− 2x = −x− 1, (1)
√

2x+ 6 = 9− x. (2)

Řešení rovnice (1) označme x1 a řešení rovnice (2) označme x2. Které z následujících tvrzení je správné?

1

A |x1| < |x2||x1| > |x2||x1| = |x2|5|x1| = |x2|

1

B |x1| < |x2||x1| > |x2||x1| = |x2|5|x1| = |x2|

1

C |x1| < |x2||x1| > |x2||x1| = |x2|5|x1| = |x2|

1

D |x1| < |x2||x1| > |x2||x1| = |x2|5|x1| = |x2|



Která z následujících nerovnic nemá řešení?

1

A
√
x2 − 3x > 5

√
2x− 3 < −6

√
1 + x2 > −10
√

2x2 < 4

1

B
√
x2 − 3x > 5

√
2x− 3 < −6

√
1 + x2 > −10

√
2x2 < 4

1

C
√
x2 − 3x > 5
√

2x− 3 < −6
√

1 + x2 > −10
√

2x2 < 4

1

D
√
x2 − 3x > 5

√
2x− 3 < −6

√
1 + x2 > −10

√
2x2 < 4



Rovnici
√
x2 − 2x+ 1 = x+ 2 umocníme na druhou. Které z následujících tvrzení je správné?

1

A Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou bez nutnosti dalších podmínek.Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou pouze pro x ≤ −2.Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou pouze pro x ≥ −2.Umocnění této rovnice na druhou není nikdy ekvivalentní úpravou.

1

B Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou bez nutnosti dalších podmínek.Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou pouze pro x ≤ −2.Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou pouze pro x ≥ −2.Umocnění této rovnice na druhou není nikdy ekvivalentní úpravou.

1

C Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou bez nutnosti dalších podmínek.Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou pouze pro x ≤ −2.Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou pouze pro x ≥ −2.Umocnění této rovnice na druhou není nikdy ekvivalentní úpravou.

1

D Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou bez nutnosti dalších podmínek.Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou pouze pro x ≤ −2.Umocnění této rovnice na druhou je ekvivalentní úpravou pouze pro x ≥ −2.Umocnění této rovnice na druhou není nikdy ekvivalentní úpravou.



Rozhodněte o nutnosti provedení zkoušky v závislosti na definičním oboru řešení rovnice
−
√
x2 − 2x+ 1 = x.

1

A Řešíme-li v R−, zkouška není nutnou součástí řešení.Řešíme-li v R+, zkouška není nutnou součástí řešení.Řešíme-li v R, zkouška není nutnou součástí řešení.Zkouška je vždy nutnou součástí řešení, bez ohledu na obor řešení rovnice.

1

B Řešíme-li v R−, zkouška není nutnou součástí řešení.Řešíme-li v R+, zkouška není nutnou součástí řešení.Řešíme-li v R, zkouška není nutnou součástí řešení.Zkouška je vždy nutnou součástí řešení, bez ohledu na obor řešení rovnice.

1

C Řešíme-li v R−, zkouška není nutnou součástí řešení.Řešíme-li v R+, zkouška není nutnou součástí řešení.Řešíme-li v R, zkouška není nutnou součástí řešení.Zkouška je vždy nutnou součástí řešení, bez ohledu na obor řešení rovnice.

1

D Řešíme-li v R−, zkouška není nutnou součástí řešení.Řešíme-li v R+, zkouška není nutnou součástí řešení.Řešíme-li v R, zkouška není nutnou součástí řešení.Zkouška je vždy nutnou součástí řešení, bez ohledu na obor řešení rovnice.



Kolik kořenů má množina řešení nerovnice
√
x+ 17 > x− 3, kterou řešíme v N?

1

A 0 kořenů – nerovnice nemá v N řešení.Právě 7 kořenů.Právě 5 kořenů.Více než 7 kořenů.

1

B 0 kořenů – nerovnice nemá v N řešení.Právě 7 kořenů.Právě 5 kořenů.Více než 7 kořenů.

1

C 0 kořenů – nerovnice nemá v N řešení.Právě 7 kořenů.Právě 5 kořenů.Více než 7 kořenů.

1

D 0 kořenů – nerovnice nemá v N řešení.Právě 7 kořenů.Právě 5 kořenů.Více než 7 kořenů.



Z jaké výšky padalo těleso volným pádem, jestliže dopadlo rychlostí 60 ms−1? Rychlost dopadu při
volném pádu vyjadřuje vztah v =

√
2hg. Za tíhové zrychlení dosazujte zaokrouhlenou hodnotu

g = 10 ms−2.

1

A Těleso padalo z výšky menší než 100 m.Těleso padalo z výšky větší než 100 m, ale menší než 150 m.Těleso padalo z výšky větší než 150 m, ale menší než 200 m.Těleso padalo z výšky větší než 200 m.

1

B Těleso padalo z výšky menší než 100 m.Těleso padalo z výšky větší než 100 m, ale menší než 150 m.Těleso padalo z výšky větší než 150 m, ale menší než 200 m.Těleso padalo z výšky větší než 200 m.

1

C Těleso padalo z výšky menší než 100 m.Těleso padalo z výšky větší než 100 m, ale menší než 150 m.Těleso padalo z výšky větší než 150 m, ale menší než 200 m.Těleso padalo z výšky větší než 200 m.

1

D Těleso padalo z výšky menší než 100 m.Těleso padalo z výšky větší než 100 m, ale menší než 150 m.Těleso padalo z výšky větší než 150 m, ale menší než 200 m.Těleso padalo z výšky větší než 200 m.



Je dána nerovnice
√
x2 + 2x− 3 > x+ 2. Z následujících intervalů vyberte ty, které jsou částí množiny

řešení dané nerovnice.

1

A (−∞;−3〉
(
−7

2 ; +∞
)

(1; +∞)(−∞;−2)

1

B (−∞;−3〉
(
−7

2 ; +∞
)

(1; +∞)(−∞;−2)

1

C (−∞;−3〉
(
−7

2 ; +∞
)

(1; +∞)(−∞;−2)

1

D (−∞;−3〉
(
−7

2 ; +∞
)

(1; +∞)(−∞;−2)



Těleso je zavěšeno na vlákně o délce l1. Jak musíme změnit délku vlákna, aby nově vytvořené kyvadlo
kmitalo s dvojnásobnou periodou, než kyvadlo s původní délkou? Perioda kyvadla T závisí na jeho délce

l vztahem T = 2π

√
l

g
, kde g je tíhové zrychlení.

1

A Délku dvakrát zvětšíme.Délku dvakrát zmenšíme.Délku zmenšíme o hodnotu 3 · l1.Délku zvětšíme o hodnotu 3 · l1.

1

B Délku dvakrát zvětšíme.Délku dvakrát zmenšíme.Délku zmenšíme o hodnotu 3 · l1.Délku zvětšíme o hodnotu 3 · l1.

1

C Délku dvakrát zvětšíme.Délku dvakrát zmenšíme.Délku zmenšíme o hodnotu 3 · l1.Délku zvětšíme o hodnotu 3 · l1.

1

D Délku dvakrát zvětšíme.Délku dvakrát zmenšíme.Délku zmenšíme o hodnotu 3 · l1.Délku zvětšíme o hodnotu 3 · l1.



Je dána rovnice
√

4x2 −
√

8x+ 5 = 2x+ 1. Vyberte pravdivé tvrzení o kořenech této rovnice.

1

A Rovnice má právě 2 kořeny, které se liší znaménkem.Rovnice má právě jeden záporný kořen.Rovnice má právě jeden kladný kořen.Rovnice nemá žádný kořen.

1

B Rovnice má právě 2 kořeny, které se liší znaménkem.Rovnice má právě jeden záporný kořen.Rovnice má právě jeden kladný kořen.Rovnice nemá žádný kořen.

1

C Rovnice má právě 2 kořeny, které se liší znaménkem.Rovnice má právě jeden záporný kořen.Rovnice má právě jeden kladný kořen.Rovnice nemá žádný kořen.

1

D Rovnice má právě 2 kořeny, které se liší znaménkem.Rovnice má právě jeden záporný kořen.Rovnice má právě jeden kladný kořen.Rovnice nemá žádný kořen.



Určete množinu řešení nerovnice
√
x+ 3 > x− 3.

1

A K = 〈−3; 6)K = (1; 6)K = 〈−3; 3〉K = (−∞; 1) ∪ (6; +∞)

1

B K = 〈−3; 6)K = (1; 6)K = 〈−3; 3〉K = (−∞; 1) ∪ (6; +∞)

1

C K = 〈−3; 6)K = (1; 6)K = 〈−3; 3〉K = (−∞; 1) ∪ (6; +∞)

1

D K = 〈−3; 6)K = (1; 6)K = 〈−3; 3〉K = (−∞; 1) ∪ (6; +∞)



Určete množinu řešení nerovnice
√
|x| > x.

1

A K = (−∞; 1)K = R+K = (0; 1)K = (−∞; 0) ∪ (0; 1)

1

B K = (−∞; 1)K = R+K = (0; 1)K = (−∞; 0) ∪ (0; 1)

1

C K = (−∞; 1)K = R+K = (0; 1)K = (−∞; 0) ∪ (0; 1)

1

D K = (−∞; 1)K = R+K = (0; 1)K = (−∞; 0) ∪ (0; 1)



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




